
Ένα καινοτόμο ταξίδι φτάνει στο τέλος του
Με αυτό το ενημερωτικό δελτίο, αποχαιρετούμε το συναρπαστικό και εμπλουτιστικό ταξίδι που ήταν 
το έργο IN-HAPTIC — μια συλλογική προσπάθεια που σημείωσε μια καμπή στην εφαρμογή απτικών 
εργαλείων και μεθοδολογιών στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. Τα τελευταία χρόνια, 
συνεργαστήκαμε για να αναπτύξουμε και να εφαρμόσουμε καινοτόμες λύσεις που προάγουν την 
ένταξη των μαθητών με αισθητηριακές αναπηρίες και μαθησιακές δυσκολίες στο σύστημα 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ).

Μια αναδρομή στα επιτεύγματα του IN-HAPTIC
Το έργο έχει επιτύχει με επιτυχία τους κύριους στόχους του, παρέχοντας βασικά πνευματικά 
αποτελέσματα που ξεχωρίζουν για τον αντίκτυπο και τη χρησιμότητά τους:
• Εγχειρίδιο IN-HAPTIC VET: Ένας λεπτομερής παιδαγωγικός οδηγός με μοντέλα και στρατηγικές 

μάθησης που βασίζονται σε εμπειρίες αφής.
• Εφαρμογή IN-HAPTIC: Μια καινοτόμος εφαρμογή πολλαπλών πλατφορμών που συνδυάζει οπτικά, 

ακουστικά και απτικά στοιχεία για να δημιουργήσει περιεκτικό μαθησιακό περιεχόμενο.
• Προφίλ Ικανοτήτων του "VET IN-HAPTIC Expert": Ένα λεπτομερές πλαίσιο ικανοτήτων για 

εκπαιδευτές στις απτικές μεθοδολογίες.
• Πρόγραμμα εκπαίδευσης για τον "VET IN-HAPTIC Expert": Ένα σπονδυλωτό πρόγραμμα σπουδών 

που έχει σχεδιαστεί για να εξοπλίσει τους εκπαιδευτές με τις δεξιότητες χρήσης ψηφιακών 
εργαλείων και απτικών μεθόδων.

• Εργαλείο επικύρωσης ικανοτήτων: Ένα σύστημα αξιολόγησης σχεδιασμένο για να πιστοποιεί τις 
ικανότητες των εκπαιδευτών που εφαρμόζουν απτικές μεθοδολογίες.

Αυτά τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν και κοινοποιήθηκαν μέσω διαφόρων εκδηλώσεων 
πολλαπλασιασμού που πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις χώρες εταίρους του έργου: Ισπανία, Ιταλία, 
Ελλάδα, Πορτογαλία και Πολωνία. Αυτές οι εκδηλώσεις συγκέντρωσαν εκπαιδευτές, ειδικούς, 
ενδιαφερόμενους φορείς και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής για να συζητήσουν, να μάθουν και να 
βιώσουν από πρώτο χέρι τα εργαλεία και τις μεθοδολογίες που αναπτύχθηκαν.

Ευγνωμοσύνη και Τελευταίοι προβληματισμοί
Θέλουμε να εκφράσουμε τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη μας σε όλους τους εταίρους του έργου, των 
οποίων η συνεργασία και η δέσμευση ήταν ουσιαστικής σημασίας για την επίτευξη των στόχων. 
Εκφράζουμε επίσης τις ευχαριστίες μας στους συμμετέχοντες στις διακρατικές συναντήσεις, στους 
συμμετέχοντες στις εκδηλώσεις πολλαπλασιασμού και στους ενδιαφερόμενους που εμπιστεύτηκαν το 
όραμα του IN-HAPTIC και συνεισέφεραν τις ιδέες και τις εμπειρίες τους.

Χάρη σε όλους εσάς, δημιουργήσαμε μια κληρονομιά που ελπίζουμε ότι θα εμπνεύσει και θα 
διευκολύνει την υιοθέτηση απτικών μεθοδολογιών στην επαγγελματική εκπαίδευση, ενισχύοντας ένα 
πιο περιεκτικό και προσβάσιμο μαθησιακό περιβάλλον.

Αυτό το έργο έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Αυτή η δημοσίευση αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις του συγγραφέα και η
Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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Το μέλλον της απτικής καινοτομίας
Αν και το έργο πλησιάζει στο τέλος του, τα αποτελέσματα και τα μαθήματα από το IN-HAPTIC θα 
συνεχίσουν να ζουν. Πιστεύουμε ότι τα εργαλεία που αναπτύχθηκαν όχι μόνο θα χρησιμοποιηθούν 
ευρέως, αλλά θα χρησιμεύσουν επίσης ως θεμέλιο για νέες πρωτοβουλίες και έργα που διερευνούν 
τις τεράστιες δυνατότητες των απτικών τεχνολογιών στην εκπαίδευση.
Αυτό δεν είναι αντίο, αλλά τα λέμε σύντομα. Από την ομάδα του IN-HAPTIC, σας ευχόμαστε επιτυχία 
στην εφαρμογή αυτών των εργαλείων και μεθοδολογιών και ελπίζουμε ότι ο αντίκτυπος αυτού του 
έργου θα συνεχίσει να αυξάνεται τα επόμενα χρόνια.
Σας ευχαριστούμε που συμμετέχετε σε αυτό το καινοτόμο ταξίδι!
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